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            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

ΘΕΜΑ:  «Ένταξη παιδιών και βρεφών στις Δομές κοινωνικής φροντίδας»
ΣΧΕΤ.:  Η αρ. πρωτ.: 23/25.07.2019 Ερώτηση.
        

              Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που  κατατέθηκε   στη  Βουλή από τους Βουλευτές
κ.κ. Β. Κεγκέρογλου, Γ. Μουλκιώτη και Ε. Λιακούδη, σας  γνωρίζουμε ότι : 

1. Oι  Μονάδες  Φροντίδας  Προσχολικής  Αγωγής  χρηματοδοτούνται  και   μέσω  της  δράσης
«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» η οποία  συγχρηματοδοτείται από το
Ευρωπαϊκό  Κοινωνικό  Ταμείο  στο  πλαίσιο  του  Ε.Π.  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση», των 13 Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων
καθώς  και  από  εθνικούς  πόρους  και  ειδικότερα  από  τον  προϋπολογισμό  του   Υπουργείου
Εσωτερικών.
     Tα κριτήρια για την πρόσβαση των παιδιών στις παραπάνω δομές, μέσω της αναφερόμενης
δράσης,  ορίζονται  με  την  Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  με  αριθ.  57382/30.05.2019  (ΦΕΚ
2119/τ.Β’/6.06.2019),  “Σύστημα  Διαχείρισης,  Αξιολόγησης,  Παρακολούθησης  και  Ελέγχου  -
Διαδικασία  Εφαρμογής  της  Δράσης  «Εναρμόνιση  οικογενειακής  και  επαγγελματικής  ζωής»
έτους 2019-2020 ».
   Η παρούσα δράση διασφαλίζει :
α) την παροχή της ενίσχυσης σε όλες τις ευάλωτες κατηγορίες (τα χαμηλά εισοδήματα και τις
οικογένειες με παιδιά με αναπηρία).
β) το δικαίωμα στους γονείς της ελεύθερης επιλογής μεταξύ των διαθέσιμων δομών ώστε να
μην  χάνουν το voucher εάν χρειαστεί να αλλάξουν δομή.
γ) την αποτελεσματικότητα της δράσης χωρίς περιττή γραφειοκρατία .
δ) την μηνιαία καταβολή των τροφείων και την μείωση  του κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα
μέσω  της  κατάργησης  των  εγγυητικών  επιστολών  συμμετοχής  εκ  μέρους  των  δομών,
απαλλάσσοντάς τες από επιπρόσθετες επιβαρύνσεις και προβλήματα ρευστότητας. 
Πιο συγκεκριμένα, όπως προβλέπεται από την ΚΥΑ, η οικονομική ενίσχυση που καλύπτει το
πρόγραμμα ανά κατηγορία δομής δίνεται σε όλους τους γονείς  με βάση την προβλεπόμενη
μοριοδότηση,  οι  οποίοι  μπορούν   στη  συνέχεια  να  επιλέξουν   οποιαδήποτε  δομή  κρίνουν
κατάλληλη για την παροχή υπηρεσιών στα παιδιά τους.

Σύμφωνα με την Ε.Ε.Τ.Α.Α. οι αιτήσεις για τα voucher  που κρίθηκαν επιλέξιμες για όλες τις
κατηγορίες παιδιών είναι 154.947 για το σχολικό έτος 2019 -2020.
Ο αριθμός των ωφελούμενων παιδιών είναι κατά πολύ αυξημένος δηλαδή κατά 27.313 παιδιά
από το σύνολο των  παιδιών που ωφελήθηκαν το προηγούμενο έτος 2018-2019 (127.634 ) ενώ ο
συνολικός προϋπολογισμός για τον κύκλο της δράσης 2019-2020 ανέρχεται στο ποσό των 270
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εκατ.ευρώ (εκ των οποίων 205.000.000,00 € προέρχονται από το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος
του ΠΔΕ και 65.000.000,00 € από το τακτικό Προϋπολογισμό  του Υπουργείου Εσωτερικών.

2.  Επιπρόσθετα, με τις διατάξεις του άρθρου 51 του ν.4520/2018 (ΦΕΚ 30/Α΄) «Μετεξέλιξη του
Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων σε Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης  (ΟΠΕΚΑ)  και  λοιπές  διατάξεις»,  θεσπίστηκε  η  υλοποίηση  προγράμματος
χρηματοδότησης Δήμων για την ίδρυση νέων τμημάτων βρεφικής, παιδικής και βρεφονηπιακής
φροντίδας και για την ενίσχυση πολιτικών κοινωνικής αλληλεγγύης σε Δήμους των οποίων οι
υπηρεσίες  ή  τα  νομικά  τους  πρόσωπα λειτουργούν  βρεφικούς,  παιδικούς  ή  βρεφονηπιακούς
σταθμούς.
           Mε την  αριθμ. Δ 11/οικ.21568/620/2018  ΚΥΑ (ΦΕΚ 1409/Β΄) «Καθορισμός των
προϋποθέσεων και ρύθμιση των λεπτομερειών του προγράμματος χρηματοδότησης των Δήμων
και  των  νομικών  τους  προσώπων από  το  Υπουργείο  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και
Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  με  σκοπό  την  ίδρυση  νέων  τμημάτων  βρεφικής,  παιδικής  και
βρεφονηπιακής  φροντίδας»,  καθορίζονται  οι  προϋποθέσεις,  οι  όροι  και  οι  λεπτομέρειες  του
προγράμματος χρηματοδότησης των Δήμων για την λειτουργία των νέων τμημάτων βρεφικής,
παιδικής και βρεφονηπιακής φροντίδας.
    Όσον αφορά τα ειδικότερα θέματα των Δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών εμπίπτουν στις
αρμοδιότητες του Υπουργείου Εσωτερικών ,όπου ήδη έχει αποσταλεί η σχετική ερώτηση .

           Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΔΟΜΝΑ – ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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